

企业财务管理会计信息化的策略分析

贾海波

(郑州蓝宝集团有限公司 河南郑州 455000)

摘要: 经济不断发展后信息技术在不同的领域都产生了不同的作用。会计信息化主要依靠的就是信息技术,在会计工作中实现信息化,可以提高财务管理的水平以及效率,同时还可以帮助企业决策者整理好企业的财务情况为工作产生的较多数据整理提供了方便性,对于相关数据分析也更加的便捷,在企业经营决策中可以提供更多的依据。在企业财务管理过程中,会计信息化显得较为重要,所以在财务管理过程中积极的使用会计信息化,对企业来讲可以持续性的发展。在本文中讲述了企业财务管理过程中会计信息化给予企业的影响,并且还描述了会计信息化的环境下,管理的具体对策,以此来帮助相关人士交流和参考。

关键词: 企业;财务管理;会计信息化;策略

目前信息化技术已经广泛的应用在企业发展中,企业的财务管理工作是一个企业较为重要的管理项目,但是因为对会计信息化的认识较为缺乏,所以信息化水平的贯彻并不彻底,同时也并不全面,导致较多的问题发生。企业财务管理工作中在质量中会产生较大的问题,所以急需解决此类问题,这就需要对其财务管理工作进行全面和彻底的信息化。首先需要了解企业财务管理进行会计信息化的影响。只要科学并且合理的了解这些问题。才可以对企业财务管理工作作出对应的改正措施,为企业的决策者提供更加真实的信息,为以后企业的发展提供更多的数据支持,企业财务管理者如果缺少会计信息化的认识,会难以高效准确的对会计信息进行处理和收集,这对企业决策的有效性和时效性有相关性有影响。

一、什么是会计信息化

会计信息化是运用计算机信息系统以及互联网途径,将传统的制作财务报表和记账等工作,通过电脑等形式进行操作,这样通过电脑代替人工操作,可以减轻会计人员的工作量,提高会计部门的效率,经过计算机操作可以减少财务人员在工作中产生的错误,就是工作更加的清晰和明确,方便分析应用计算机使用会计财务系统,可以将数据核算分析收集等全部交给电脑进行操作实现。集成化,规范化信息化提高企业的竞争优势以及管理的效率。

二、会计信息化影响企业财务管理

第一,提高工作效率。会计信息化可以促使企业各个部门之间加强交流和沟通,例如运营部、生产部、销售部,只需要登录内部财务管理网站,就可以得到自己想要的信息,并联合自身部门的工作,提出对应的合

理科学决策,还可以及时的发现会计工作中存在的问题,及时反馈,各个部门之间的工作需要配合工作效率提升。

第二,降低成本。在工作开展期间,企业财务管理实现科技信息化中具有较大的突出,可以有效的降低企业运营的成本。会计本身就是繁琐的一项工作,会涉及到较多的方面,在实际工作中也需要投入更多的成本实施相应的工作,例如材料费用,人工成本等都属于比较大的支出。实现会计信息化后,传统的纸质票据使用的幅度就会比较少,电子票据会取代纸质票据,这样做的目的是节约会计成本,同时还避免数据损坏或者丢失等问题,除此之外会计信息化也会改变会计人员的工作方式和环境。传统的工作是要求相关人员需要在办公室中完成各项工作,环境比较单一,实施会计信息化后可以拥有网络,随时完成会计工作较多的工作,也可以借助信息技术完成提升工作效率,减少工作人员,同时也可以降低运营的成本。

第三,实现网上协同。在目前的企业中,会计信息化属于重要的部分,同时也是公司发展的内容,通过信息的话可以帮助公司有效的将财务以及其他业务联合起来对相关分析实施针对性的调整策略,并且还可以实现各个部门之间的业务协调进行。例如销售部门和财务部门需要将销售报表发送给销售部门,然后销售部门的人员就可以根据财务报表对业务进行调整,实现利益最大化。实施会计信息化后,财务部门可以将数据进行分析,制作成报表,通过计算机操作纳入到管理系统中,就是公司需要根据数据对财务部门进行对账核查,这样公司可以使用有效的数据提高对公司的管理,促使长时

间发展。

第四,网络计算。通过使用核算方法,实现了支出记录,资金流入等内容,信息化实施,可以对会计人员相关经济业务追踪,了解资金的运转和流向,这样可以对企业现金流量达到监控作用,方便企业决策者,对于资金的运行有直观的了解。为未来企业发展,制定更加详细的管理制度。

三、加强管理对策

第一,加强软件开发。将会计信息化作为前提,公司是通过系统软件进行相应的工作,所以需要加强对软件的开发力度,建立起属于自己的财务软件。一般情况下企业是使用合作开发等软件,但是这种软件具有一定的缺点,所以需要建立属于自己的团队,来开发符合自己公司运行的系统。需要符合公司的目前情况,了解各项业务,更好的对后期系统软件进行维护工作,还需要开发自属于自己的财务软件,降低成本,提高安全性能,可以保证公司的财务数据更加安全和可靠,实现业务之间的协同能力,公司还可以及时有效的实现财务管理,了解相关数据,分析发展风险,做出可以帮助公司长远发展等决策。

第二,培养人才。在落实会计信息化等工作后,企业内会计人员如果对相关技术不了解,那么很难落实此内容,所以说在实施过程中还需要加大对复合型会计人才的培养,做好内部会计人员的培养工作,定期实施培训活动,提高对信息化技术的认识和了解,牢牢的掌握会计信息化技能。和职工的工资以及绩效,等联系起来,提高职工的积极性。企业需要积极的引进相关设备,以及计算机基础知识、会计专业的人才,提高招聘门槛,更好的解决会计信息化工作中产生的不足之处。

第三,更改管理制度。在运营过程中,财务管理制度如果落后,会导致企业发展的速度减慢。对于企业财务管理工作,会计信息化的开展具有一定的积极作用,但是企业在经营发展中并没有建立较为有效的管理制度,同时也没有对各项行为进行约束,信息化会计也不能发挥出自身的价值。根据以上原因,企业可以积极的对内部管理制度进行改进,对企业各个阶层的工作人员行为进行约束,避免风险发生,同时也是为了避免企业

资金流断裂,在会计信息化中需要做好事后事中事前等风险的控制工作,还需要建立奖罚制度,如果相关人员没有遵守制度,可以给予一定的惩罚,比如降低工资等,提高工作意识。

第四,普及会计信息化。目前较多企业中会计信息化的使用率比较低,这也是大多数企业财务管理中普遍现象在市场经济。企业如果想要得到更多的利益,需要提高自己的竞争优势,这就需要在工作中提升会计信息化的使用概率,在财务管理中企业也需要加大普及会计信息化的力度,将较多的内容都融入到工作中,联合企业目前的情况积极的利用企业会计信息,建立会计信息平台,提高资金的投入,最大力度的配备,需要用到的物理和人力,优化企业经营成果,提高各项资源的使用概率。

综上所述,随着社会持续性的发展,市场经济也有所提高,会计信息化已经是企业管理中不可缺少的操作,现代化企业如果想要持续性的发展,扩大企业的规模,都需要使用网络技术以及计算机技术。更改传统的办公模式,实现现代化的财务部门工作,同时也是为了帮助财务部门运行过程更加的安全和高效。会计信息化不仅可以改革公司的发展,提供更多的机遇,同时也可以为经济的发展注入更多的动力,帮助经济持续性的发展。企业在运行过程中也需要更新财务人员的理念,加强对他们技术的培训工作,实现现代化财务管理手段。更好的应对企业之间的竞争以及社会带给企业的冲击。目前会计信息化正在走向宽广而健康的道路,使用网络信息技术作为支撑,不仅是会计发展的起点,同时也是现代企业可以持续性发展的保障。

参考文献

- [1]景诚. 信息化对饲料企业财务管理的影响分析及策略探讨[J]. 中国饲料, 2020, 43(19):4-6.
- [2]李梅, 李玉玫, 刘学艺. 造纸企业财务信息化管理实践——评《造纸企业成本核算与财务管理实用手册》[J]. 中国造纸, 2019, 38(7):1-3.
- [3]陈相强. 国有企业财务管理信息化问题的探析[J]. 经济学, 2021, 4(1):1-2.